

一位七十多歲老太太日前夜晚出門不慎跌倒致腰臀受傷，無法走路，直到天亮才被路人發現報警，警方據報將她送往台南市立安南醫院急診，獲得4位護理師的悉心照顧，讓她相當窩心，一度還捨不得出院，家屬們頻頻向急診室符凌斌主任及醫護人員表達感謝之意。

急診室裡的天使心

文／吳嵩山

送醫當時，這位老太太不但背部及四肢有多處瘀傷，嚴重脫水，並且一直發抖，加上她在受困時曾因飢渴而吸野草的汁液，故口中尚有些許樹葉及草汁。

安南醫院急診室專科護理師李金曇、護理師毛淑娟、姚久仁、趙小雯，合力將她身上的汗泥髒物擦拭乾淨，幫她保溫、補充水分、敷藥及更換衣物，讓她受到溫暖安心的照拂。醫師進一步檢查她的身體狀況，發現她左側骨盆與腰椎骨折，加上長時間躺在草地上不能動彈，肌肉受壓迫以致罹患橫紋肌溶解症，立即安排住院治療。

在急救處理過程中，老太太多次眼角泛淚，激動地感謝4位護理師的辛勞照護。經過治療，老太太現已平安出院。

符凌斌主任說，急診室的護理工作繁重緊急，護理師們除了照顧病人，往往還會承受一些病人家屬各式各樣的情緒壓力，甚至有民眾會在急診室謾罵或恐嚇護理師，儘管如此，護理師從來不會忘了救人是自己的天職，所付出的愛心和溫暖默默感動了不少病人及家屬的心。☺



細心照顧病患的護理師毛淑娟、姚久仁、趙小雯（右起）。